

乐山日报

LESHAN RIBAO



2025年7月
农历乙巳年六月十四
星期二

8

中共乐山市委机关报
乐山市融媒体中心(乐山日报社)出版
今日4版 总第12716期

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

社长:陈德全 总编辑:吴在勇 国内统一连续出版物号:CN 51-0011 邮发代号: 61-53 乐山城区天气: 白天到晚上阴间多云,有阵雨或雷雨 风向:偏北风2-3级 气温:23℃-30℃

今年1月至5月,全县加工栀子花茶新茶饮原料2.8万吨,比去年同期增长40%,原料供应全国市场份额超70%,"芬芳经济"综合产值达到120亿元——

犍为:"一叶双花"领跑新赛道

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
www.abchina.com
服务热线:95599
头条新闻
中国农业银行乐山分行协办

盛夏时节,犍为县花香四溢。依托栀子花和茉莉花产业优势,犍为县抢抓机遇,深入推进"节奏更快、效率更高、质量更优"主题实践活动,鲜明提出放下包袱、心无旁骛、干干净净,以党委政府的快速行动带领民企和群众抢抓"芬芳经济"发展,加快建园区、育龙头、创品牌、延链条。今年1月至5月,犍为县加工栀子花茶新茶饮原料2.8万吨,比去年同期增长40%,原料供应全国市场份额超70%,"芬芳经济"综合产值达到120亿元,预计2025年全年综合产值同比增长42.9%、达到200亿元。



栀子花田,村民采摘忙

犍为县融媒体中心 供图

保驾护航,助力项目建设跑出"加速度"。

为持续做大"芬芳经济",犍为县依托茶业、茉莉花、栀子花"一叶双花"特色优势,提前规划布局,以小溪茶厂、奉贵人、炒花甘露、龙背山茶业等龙头企业为引领,着力打造新式茶饮加工中心,推进总面积2000亩的芬芳经济产业园建设。

随着主题实践活动深入推进,该县落实3名县级领导牵头抓抓芬芳经济产业园区攻坚,建立每月赛项目新竣工、新开工、新争取、新签约情况"四赛"机制。截至目前,已公开晾晒3期,推进"新开工"项目3个,"新储备"项目3个,助推园区项目建设持续加速。

破难解困 打好政策服务"组合拳"

"芬芳经济"蓬勃发展的同时,面临一些困难和挑战。主题实践活动开展以来,犍为县党员干部积极深入产业发展一线,实地调研、把脉问诊,有效解决种植、加工、运行等环节困难问题,进一步推动产业集群建设。

针对今年栀子花价格回落,花农积极性受挫的痛点问题,犍为县农业农村局加强市场对接和洽谈合作,稳住销售渠道和市场订单,栀子花鲜花价格稳定在晴花每公斤8元至10元、雨天每公斤4元至6元,单个企业最高日均收购量可达7.5万公斤至10万公斤,切实稳定

全县10万亩栀子花种植面积。

针对加工企业分散、制约产业升级的堵点问题,犍为县规划建设芬芳经济产业园;针对产业园建设缺资金、缺土地等问题,制定相应支持政策,对新投资1000万元以上的企业给予不低于30%的一次性补助等,确保园区项目早落地、早见效。

该县还组建"芬芳经济"服务队,常态化开展"进民企、解难题、助发展"行动,及时解决企业用电、项目杆管线路迁等问题20余个,助推63户花茶企业满负荷生产。其中,服务队在上门走访中,了解到6户茶企用工紧缺,立即开展"送花、茶岗"行动,帮助解决制茶师、销售季节性用工88人,切实解决企业的急难愁盼。

记者 鲁倩文

担当作为 推动项目建设"加速度"

走进位于犍为县清溪镇的犍为县小溪茶厂,新建成的新茶饮生产线已投入生产,预计年产能可达3000吨。该项目从今年2月开工建设到6月全面完工,短短数月便实现重大进展,这样的"犍为速度"令人瞩目。

为推动项目早日建成、投产达效,犍为县农业农村局创新工作思路,以"主要领导领题、班子成员竞赛、乡镇部门争先"三大行动为重要抓手,从机制建设破题,精准施策、靶向发力,全方位、全流程为项目建设

节奏更快 效率更高 质量更优

主题实践活动引领"乐山之变"系列报道之二

"格局之变"蓄势起

记者 杨心梅

"节奏更快、效率更高、质量更优"主题实践活动开展以来,全市上下"突围崛起"的发展意识越来越强,"把优秀当作习惯、把完美作为标准"成为价值追求。从狭隘到开阔,"格局之变"引领推动"乐山之变"蓄势赋能。

围绕省委赋予乐山的"三大使命任务",市委、市政府以国际化视野审视乐山在全国全省大局中的位势,因时因势优化调整发展战略,响亮提出"工业强市、文旅兴市",理顺"241"现代工业产业体系,"我心向往 乐山乐山"火爆出圈,正以全新的方式向世界打开乐山。

工业强市"加速度"

4月,赴香港举行投资乐山·香港经贸合作推介会,在峨眉山市召开首届嘉州英才大会暨乐山人才日活动;5月,通过产业投资基金群发布仪式发布总规模约600亿元产业投资基金群;6月,第十八届中国餐饮产业发展大会首度入川并落户乐山,2025年中国(乐山)硅产业链发展大会举行……主题实践活动期间接连不断的动态,成为乐山鲜明大抓产业、大抓项目、大抓招商的生动注脚。发展是当前乐山压倒一切的中心任务。面对经济下行压力,全市上下全力以赴争项目、争政策、争资金,光启技术、郎酒威士忌等一批百亿级项目签约落地,一批重大产业项目加快建设、竣工投产,一批重大创新平台加速集聚。在主动扛起"工业强市"主战场大旗的五通桥区,25名领导干部领题揭榜、216名党员成为11支"尖刀队"的队员,



中国绿色硅谷核心区永祥股份厂区鸟瞰图

五通桥区融媒体中心 供图

全力助推五通桥区构建晶硅光伏、绿色化工"双千亿"产业集群。"最好的营商环境,就是干部和企业同频共振、同题共答。"在五通桥区产业项目招商落地专项攻坚"尖刀队"队长万洋看来,面对晶硅光伏产业深度调整的寒冬,更要千方百计稳企稳产,让企业和地方经济发展真正双向奔赴。

向新而行、向高而攀、向绿而进。今年前5个月,五通桥招商引资实现超全年目标任务47亿元,晶硅光伏产业逐步回稳,绿色化工产业产值同比增长16.8%,形成"突围崛起"态势,在全市"241"现代工业产业体系宏伟蓝图中交出了一份高质量的"五通桥答卷"。

在犍为经济开发区孵化园,抢占产业新赛道,向"天空"要GDP的新产业也乘势"起飞"。今年1月,光启技术乐山106基地项目正式启动,依托光启技术在超材料行业的领先优势,通过"链主引领+集群发展"的方式,我市成功招引经纬达、海泰智能、达启未来3家企业入驻,初步构建超材料研发、配套零部件生产、无人机整机制造的全产业链条。

走进乐山达启未来科技有限公司生产车间,工人们正在进行无人机装配。作为当地新招引落地的低空制造产业链重点企业,从厂房装修、设备调试到投产,达启未来仅用了21天。公司总经理杨田告诉记者,截至6月下旬,企业

产值已经达到2000万元,还有一个多亿元的订单目前正在排期生产。

文旅兴市暖民心

以举办"音雄联盟·超级演唱会-乐山站"为序幕,"2025安逸生活"巨星演唱会、"乐山市商业银行杯"明星足球嘉年华香港明星足球队璀璨星辰40载巡回赛(乐山站)、2025中国山地越野公开赛(乐山-峨眉山站)、中国·峨眉山CB-SA斯诺克巨星邀请赛等演艺、赛事活动先后上演,演艺经济、赛事经济成为乐山新名片。

省委赋予乐山加快建设国际旅游城市、打造享誉全球的世界重要旅游目的地的新的重大使命,乐山加快推动文旅深度融合,紧扣"年年有主题、季季有赛事、月月有活动",为游客打造全年无休的文旅盛宴,真正把乐山文旅产业打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

7月26日晚,华语乐坛实力唱将沙宝亮"又回首"巡回演唱会乐山站唱响乐山奥林匹克中心体育馆,为火热的夏天再添"一把火"。"以前看演唱会和体育赛事得去其他城市,不仅花销高而且时间经常不合适。"在市民张兰看来,随着一场场高规格演艺、赛事活动落户乐山,"我心向往 乐山乐山"的安逸舒适正成为越来越多人的"诗和远方"。

积极回答好乐山作为文旅大市,"大的样子"该怎样树起来,"大的担当"该怎样扛起来,"大的作为"该怎样干出来"三道必答题",我们欣喜地看到,现在的乐山"国际范"越来越强,"多元化"越来越靓。

(下转第4版)

2025"亲情中华·中国寻根之旅"夏令营(四川乐山雅安营)在我市开展游学活动

本报讯(记者 杨心梅)7月3日至7日,由中国侨联主办,四川省侨联承办,乐山市侨联、雅安市侨联、乐山师范学院、雅安职业技术学院共同协办的2025"亲情中华·中国寻根之旅"夏令营(四川乐山雅安营),在我市开展为期5天的游学活动。

39名海外华裔青少年和领队老师先后前往沙湾区、夹江县、峨眉山市和市中区,在郭沫若故居纪念馆(中国华侨国际文化交流基地)、夹江造纸博物馆、夹江博物馆、东风堰-千佛岩景区、峨眉山景区、乐山大佛景区、乐山市博物馆等地参观学习,通过实地参观、文化课程、手工实践等形式的体验,深刻理解中华文化的博大精深,增强对祖(籍)国文化的认同感和归属感,近距离、沉浸式地感受巴蜀

神韵、乐山魅力。

在"我眼中的乐山"主题分享会上,大家用汉语从文化、历史、美食等方面,分享夏令营的收获与感悟,展示自己的学习成果。"我从小就非常好奇中国文字历史,很想亲自体验怎么读、怎么写甲骨文,来到乐山,我的愿望终于实现了。"来自新西兰的张梓茜表示,虽然自己在国外出生长大,但还是中国人,不能忘记自己的"根"从哪里来。

夏令营期间,我市还举行了"寻根林"迁址揭幕仪式。自2017年以来,来自美国、加拿大、法国、德国、意大利、西班牙等国家的300余名华裔青少年,在沙湾"寻根林"亲手种下"寻根树",让这里成为海外华裔青少年与祖(籍)国情感联结的象征、中华文化海外传播的重要窗口。

缓堵保畅进行时

预计11月中旬完工 龙游路项目第二段积极推进

本报讯(记者 吴薇)为解决中心城区龙游路道路沿线排水防涝和道路破损等问题,今年3月11日,乐山市住房和城乡建设局开始实施龙游路(乐青路至平江东街)排水防涝改造工程(以下简称"龙游路项目"),同步实施道路改造。

本次龙游路项目施工路段为乐青路路口至平江东街路口,全长约1.8公里,分为三段实施,施工采取道路全封闭的方式进行。目前,第一段(乐青路路口至白燕路路口)改造路段已提前在6月8日开放通行。6月16日起,全长约700米的龙游路第二段(白燕路路口至凤凰路路口)改造路段动工建设。

7月7日上午,记者在龙游路项目第二段施工现场看到,大型破碎机正在破碎路面,挖掘机正在进行管沟开挖,满载土石方的大型运输车在工地来回穿梭,一派火热的施工景象。

"自6月16日打围施工以来,目前已完成地下管线摸排、进城方向绿化移植,以及公交车站台拆除。"据市住房和城乡建设局城建科工作人员李焱介绍,目前,龙游路项目第二段正在进行原水管管

沟、雨水管管沟开挖作业,整体完成进度约15%,预计11月中旬完工。

李焱表示,为避免开学后交通拥堵,龙游路项目第二段将抓紧利用暑假期间加快施工,涉及的两个路口,即龙游路白燕路路口、凤凰路路口,在7月1日至8月25日实施全封闭施工,7月1日已封闭白燕路路口,7月8日封闭凤凰路路口。封闭期间,禁止一切车辆通行,请市民合理规划出行路线,注意绕行。

为方便沿线居民生产生活 and 交通出行,龙游路项目第二段封闭施工期间,施工方在道路两侧专门设置了一条单向通行车道,单向通道全线禁止左转,采用右进右出方式管理。

据了解,龙游路项目将对道路两侧雨水、污水进行分流,拆除道路两侧的机非隔离带,路面由双向四车道拓宽至双向六车道,同步配套建设改造公交站、照明、电力等附属工程。整个项目完工后,道路通行条件将得到极大改善,对完善城市排水设施和功能、解决片区内涝、改善沿线车辆通行率、提升城市形象起到积极作用。

我市新就业形态劳动者添"新家"

本报讯(记者 罗曦)为切实关爱户外一线职工及新就业形态劳动者权益,7月7日,乐山市工会"暖新礼包"发放启动仪式暨市中区网约车行业集中建会入会仪式,在市中区通江街道茶坊社区举办,为外卖骑手、网约车司机、快递小哥等一线人员送去关怀。

活动现场对市中区网约车行业工会联合会进行授牌,为新入会的新就业形态劳动者代表发放工会会员卡。"属于市中区网约车司机的工会成立,让我们也有了'家'。"网约车司机袁志勇表示。

当天,市总工会还为新就业形态劳动者送上3000份"暖新礼包",在炎炎夏日为大家送去清凉。近年来,乐山各级工会将新就业形态劳动者建会入会与维权服

务作为重点工作,全市累计建立新就业形态群体工会组织270个,覆盖新就业形态企业663家,发展会员7万余人,开展各类文体活动180余场次、普惠活动50余场次,支持新就业形态劳动者建会入会工作项目103个,支持建设司机之家、快递员之家等新就业形态职工之家阵地40个、工会驿站490个,服务新就业形态劳动者15万余人次。

"市中区网约车行业工会联合会将积极履行工会职责,不断扩大会员组织覆盖,切实维护网约车司机合法权益。同时,将发挥好桥梁纽带作用,建立完善行业规范,构建和谐劳动关系,促进市中区网约车行业健康稳定发展。"市中区网约车行业工会联合会主席李露表示。

乐山市委、市政府 官方新闻客户端 "乐山乐山" 下载二维码